





Сколько войною задето  
Седых и детских голов?!  
Мы о войне этой знаем  
Лишь по рассказам

И. Сизых

Осень 1941 года.... С каждым годом мы все дальше и дальше уходим от военной поры. На дворе 2015 год-год празднования 70-летия со дня победы в Великой Отечественной Войне.

Я родилась в счастливое, мирное время, но много слышала о этой войне, ведь горе и беда не обошли стороной моих родных и близких. Моя бабушка, Акилова (Ушакова) Таисия Андреевна, много рассказывала о своем отце – моем прадеде – Ушакове Андрее Константиновиче. Он как и многие миллионы советских людей, 15 апреля 1942 года по зову сердца и призыву партии встал на защиту нашей Родины.

Война началась осенью 1941 года, когда фашисты вплотную подошли к столице нашей Родины. Противники с уверенностью думали, что вот-вот войдут в Москву и победа будет на их стороне. На помощь нашим соотечественникам шли войска из разных уголков – Сибири, Казахстана, Средней Азии, Дальнего Востока и Урала.

15 апреля 1942 года Ушаков Андрей Константинович в звании стрелка 58 отдельной стрелковой бригады начал свой военный путь по защите Родины от фашистов. Во время военных действий 13 июля 1942 года мой прадед был легко ранен в правое бедро. В составе 58 отдельной стрелковой бригады прадед служил до марта 1943 года.

С марта 1943 года по июль 1944 года в звании командира стрелкового отделения Ушаков Андрей отдавал долг Отчизне в составе 129 гвардейского

легко ранен в правое бедро. В составе 58 отдельной стрелковой бригады прадед служил до марта 1943 года.

С марта 1943 года по июль 1944 года в звании командира стрелкового отделения Ушаков Андрей отдавал долг Отчизне в составе 129 гвардейского полка. Это воинское соединение сформировано в 1943 году путем преобразования 176 стрелковой дивизии. В конце ноября 1943 года полк был переброшен на подступы к Житомиру, который был освобожден вновь в том числе и частями дивизии в ходе Житомирско-Бердической наступательной операции. В конце мая 1944 года обороняла рубеж юго-восточнее Бучача, в июле-августе 1944 года принимала участие в Львовско-Сандомирской стратегической операции.

С июня 1944 года по октябрь 1945 года мой прадедушка служил в должности заместителя командира саперного взвода в составе 126 стрелкового полка. 17 сентября 1944 года он был легко ранен в левую лопатку. 15 января 1945 года во время службы легко ранен в правую ногу. Именно эти ранения впоследствии по истечении многих послевоенных лет сказались на его здоровье.

Но в мае 1945 года война для Ушакова Андрея Константиновича не закончилась. С октября 1945 года по октябрь 1946 года он в звании старшины саперной роты исполняет свой долг в составе 154 отдельного саперного батальона.

С уверенностью и гордостью могу сказать, что мой прадед, Ушаков Андрей Константинович – герой с большой буквы. И мне его правнучке с огромной благодарностью хочется поклониться в пояс всем защитникам нашей Родины.

Ушаков Андрей Константинович родился 15 октября 1923 года. Место рождения - с. Каменка, Пильнинского района, Горьковской области. Окончил 7 классов в 1938 году. Основная гражданская специальность – плотник. После войны в 1947 году мой прадед женился. Его жена, Ушакова Анна Кирилловна, подарила мужу четырех дочерей. По словам моей мамы, ее дедушка был человеком с «золотыми» руками, к которому обращались за помощью односельчане и он никогда им не отказывал. А еще моя мама рассказывала о том, что мой прадед сильно любил свою жену, дочерей и внуков (9 человек) и свою Родину.

Итогом его участия в Великой Отечественной Войне являются медали: «За отвагу», «За победу над Германией».

